以"红色合伙人"引领凌云街区"碳"索绿色新途径 书写可持续发展创新答卷

□ 记者 李芊 朱昱伟

5月20日,凌云街道以 "自律共建绿色街区 低碳赋能 创业未来"为主题,启动了一 场别开生面的"碳"索新途行 动。活动通过"政企校社"四方 联动,将低碳理念融入创业创 新与社区治理,共绘绿色发展

本次活动响应上海市全国 城市生活垃圾分类宣传周号 召, 吸引近百名参与者齐聚一 堂。在"共建绿色街区,争当自 律先锋"环节中,街区党支部书 记用翔实的数据与生动的案

例,全面回顾了凌云街道在绿色 街区建设过程中的努力与成果, 并为大家着重介绍了"红色合伙 人"项目。

据悉,该项目以"党建+街 社联动"为核心,依托街区党支 部和居民区党组织,发动辖区 企事业共建单位、沿街商户、社 会组织、新就业群体等多元主 体共同参与基层治理, 实现街 区"商业繁荣"与社区"居民幸

随后,凌云天地商业体代表 分享了其在商业运营中融入绿

色理念的实践经验,从硬件设备 的配置到环保活动的开展,展现 了企业在绿色发展中的责任与 担当;梅园中学教师代表则展示 了"环保课程+社团实践"的特 色教育体系,为绿色理念的传播 注入青春力量。

活动现场, 街区自律组织 "红色合伙人"代表发出倡议, 呼吁商户和居民从经营与生活 细节入手,践行节能减排、转 变经营方式、积极宣传引导, 携手共建绿色街区。现场还为 企业与"红色合伙人"代表颁发

了志愿者聘书, 鼓励他们肩负 起更多绿色街区建设的责任与

"我们的团队一开始都是一 些党员商户主,平时会组织各种 低碳环保活动,定期做一些垃圾 分类的宣传。后来逐渐扩大范 围,汇聚起一股红色力量,身为 '红色合伙人'我感到十分骄 傲。"梅陇路志愿服务队队长、 "红色合伙人"市集集长余昌松 自豪地介绍道。

现场"凌智汇聚 创启新 程——创业沙龙主题活动"环节

聚焦商户发展需求,通过政策宣 讲、专家指导、互动答疑等形式 为商户们搭建了创业交流的优 质平台。"政策为我们减轻不少 负担,惠民利民。"在场商户纷纷 表示受益匪浅。

"通过这场'碳'索实践,凌 云街道正书写着城市更新与可 持续发展的创新答卷。"凌云街 道有关负责人介绍道,将继续以 绿色发展为引领,以创业创新为 动力,推动街区迈向更美好的明 天,让绿色与创业的活力在凌云 街区持续绽放。

被骗 100 多万元 网游玩出"甜蜜陷阱"

□ 记者 吴会雄 通讯员 李其

女子在网络游戏中认识大方 "老板",轻信花言巧语屡屡伸出 援手,最终被骗百万余元……近 日, 徐汇警方侦破一起诈骗案,抓 获以"打官司""被绑架""奶奶要手 术"等理由骗取钱财的犯罪嫌疑人 朱某。

近日, 市民盛女士向徐汇公安 分局康健新村派出所报案, 称在网 络游戏中认识了一男子朱某,自称 在外地经营着一家酒吧, 一来二去 两人很快建立了网恋关系, 之后朱 某频频以"打官司需要律师费""家 人手术需要钱""被绑架需要支付赎 金"为由向盛女士借款,出于同情 心,盛女士每次都倾囊相助,但时隔 许久不见对方还钱,心存怀疑的盛 女士只能向警方求助。

警方接报后,立即开展侦查。 在调查取证中,民警发现朱某用于 收款的账户并不是自己本人,而是 向盛女士谎称"律师账户""车行账 户""诊所账户",朱某用这些账户收 取钱款后再通过提现或转账的方式 将资金转入自己的口袋。

发现朱某有重大作案嫌疑后, 民警立即将其抓获归案。到案后, 朱某对自己的犯罪行为供认不讳, 其称由于平时挥霍无度, 又无固定 工作, 正巧在打游戏时认识了盛女 士,在日常聊天中发现盛女士条件 优渥,便萌生了骗取钱款的想法。

截至目前,朱某通过虚构各种 困难,从盛女士处骗得人民币共计 100余万元。目前,犯罪嫌疑人朱某 因涉嫌诈骗罪已被徐汇警方依法刑 事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提示:切勿轻信他人的花 言巧语,遇到他人借钱、投资、救 急,应谨慎识别,如遇被骗应及时 报警。

"流动课堂"上共话强国路

巴士青年和徐汇学子共建"初心之路"

□ 记者 姚丽敏

为深化党团队一体化建 设,田林街道少工委充分发挥 桥梁纽带作用,积极协调区域 化团建资源, 促成巴士三公 司团委与田林三中团委结对 共建,开展"不忘初心 一展 红途"主题团日活动。日前,在 校团委和公司团委的组织带 领下,25 名少先队员与 4 名 团员青年以"初心之路" DZ310 定制公交为载体,将党 史学习与城市发展脉络深度 融合,参与了这堂专门为青少 年打造的沉浸式、互动性校外 思政课。

正午时分,"初心之路" DZ310 定制公交缓缓启动。乘 务员为师生分发纪念车票,扫 描车票上的二维码就能听到田 林三中学生录制的场馆讲解音 频,青春的声音为红色场馆的 故事增添了一份生动与亲切。 窗外流动的城市风景也与车票

上的历史图景交相辉映, 车轮 转动间,红色记忆与时代脉搏 悄然共鸣,青年们仿佛穿越时 空,触摸革命年代的壮阔波澜。

在中国社会主义青年团 中央机关旧址纪念馆,庄严的 入团仪式将活动推向高潮。田 林三中八(9)中队的陈宥希同 学作为优秀入团代表,以"青 春向党 强国有我"为题发表 人团感想,铿锵话语激起全场 掌声。田林三中团委书记李雨 璐带领 25 名新团员宣誓,铮 铮誓言在团旗下久久回荡。

全国五一巾帼标兵、上海 五四青年奖章获得者、巴士三 公司 71 路中运量车队团支部 书记朱瑾,与全国青年文明号 中运量 71 路青年志愿服务队 负责人吴梦婷,为新团员们佩 戴团徽,发放团员证和《团 章》,寓意"青春火炬在此刻完 成了新老传承"。



行至中共一大会址纪念 馆,田林三中老师周锦杰以 "行走的思政课"形式,将红色 历史与当代使命生动串联。学 生们透过珍贵文物与影像资 料,深刻体悟中国共产党人的

作为党团队一体化建设 的创新实践,此次活动以定制 公交为载体,将党史学习融入 城市发展脉络,让车轮成为流 动的红色课堂。"新时代的青 年,既要在三尺讲台上积蓄力 量,也要在城市脉搏中感知时 代。"田林街道少工委相关负 责人表示,将以此次活动为起 点,搭建更多"家校社"协同育 人平台, 让红色教育走出课 本、融入生活,在青少年心中 种下更鲜活的信仰种子。

长期以来,废旧自行车堆 积和楼道杂物乱放问题,一 直是困扰社区环境的顽疾, 不仅影响小区美观, 还存在 安全隐患。为深化"美丽家园 共创行动",日前,斜土街道 恒益居委携手共建单位链家 地产,在合丰小区举办"'合' 力焕新'丰'享文明"废旧物 品置换活动,以"党建引领+ 企业助力"的创新模式推动 社区环境整治,取得显著成

活动当天,居民们积极响 应,纷纷将家中闲置的废旧

旧车兑粮油 堆物换香皂 斜土街道探索"多方共赢"治理新模式

□ 记者 解景昇

自行车和楼道堆物搬至兑换 点。记者了解到,按照活动规 则,废旧自行车可兑换大米 或食用油, 楼道堆物则能换 取香皂等日常清洁用品。居 民李先生告诉记者:"这个活 动真是'一箭双雕'的好事, 废旧自行车和楼道堆物得到 有效处置,居民也换到一些 '小乐惠'。"

活动中, 志愿者们分工 明确,一边协助工作人员进 行物品登记和兑换品发放, 一边向居民宣传消防安全知 识,强调保持楼道畅通的重

据统计,本次活动成果丰 硕,共回收废旧自行车30余 辆,清理楼道堆物 10 余处,兑 换大米25袋、食用油13桶、

香皂 20 余块,小区公共空间 环境得到明显改善。

恒益居委相关负责人 表示,将持续优化"以物换 物"机制,定期开展类似活 动,同时建立长效管理措 施,巩固整治成果,让共建 共治共享理念深入人心,不 断提升居民的获得感和幸 福感。